



桂城中学

专业教育成就学生未来

在禅桂中心圈,有这样一所名校:校门犹如一帘红色屏风,缓缓向两边打开,校园建筑融岭南与徽派建筑元素为一体,校训“正心成人”跃然眼前,同时也渗透在教师品德、学生品格、办学品质中。这所既有颜值又有底蕴的学校,就是佛山市南海区桂城中学。

近几年,桂城中学进入高速发展期:上高分投档线人数620人,本科上线率高达97.3%;“精益求精”理念让中年教师实现教学突破、青年教师飞速成长。桂城中学校长李卫平表示,学校接下来的目标是,以“正心教育”实现全方面发展,让“学校更精致、学生更快乐、老师能成长”,打造具有岭南风格、中国品味的学校。



桂城中学,学子朝气蓬勃。

注重生涯教育 学生发展后劲足

在桂城中学读书的孩子,除了能得到良师在学业上的悉心教导,还会被重点关注学习以外的习惯和品质养成。学校通过构建生涯教育体系、护航学生心理健康等方式,让学子成长为成绩优秀、具有远大志向和清晰规划、生活充满活力的人,这正符合学校“正心成人”的教学理念。

学生身心发展有很多层面、不同维度,学校通过归类、研究、设计,参与更多新颖的活动让学子参与到自己的生涯规划中。“除了办活动,更重要的是进行后续跟进,这种情

况反映主要是通过学分来体现的。”桂城中学学生发展指导中心副主任刘明翔介绍。每到学期末,学生们能够收获的除了学业成绩,还会有综合评价得分,而这项得分来自于平时参与的体育活动、兴趣社团、课题研究及其他生涯教育下铺活动。在奖励方面,学校会给学生颁发“七彩生涯勋章”,高中三年,集齐六种不同颜色、代表不同成就的勋章,就能“解锁”由校长授予的代表最高荣誉的紫色勋章。这种方法,无形激励了学生的全面发展。

疫情发生以来,丰富多彩的校园活动在线下无法开展,桂城中学变换方式,通过一系列心理课程、线上活动和讲座带动学生学习积极性,也让他们更深刻地思考自己的职业发展前景。学校精心策划了“师兄师姐带你名名校”节目,邀请往届优秀学生云上开播,为学子介绍大学生生活和趣事,分享高中学习经验,表达对母校的感恩。这一系列活动收效明显,不少学生纷纷向师兄师姐咨询大学生生活和高考经验,学习动力也增强了,得到家长广泛好评。

培养适应并创造未来的人 桂城中学未来可期

这学期,桂城中学学子返校,发现学校变得更美了:校园干净整洁,课室窗明几净,刚落成的孔苑典雅庄严;七彩径已经开建,教学楼中庭也将进行改造,桂中正在蜕变为拥有青砖白墙、小桥流水的学校。

这是校长李卫平对于“未来学校”的构想,这幅愿景也正在一步一步地实现。他表示,在把学校建设得更优美的同时,学校也以无微不至的关怀、个性化的教学辅导,帮助

学生推进学习计划,进入理想的学府。学校要求备课组把教学计划精确到每一天,高效复习,多给学生巩固基础的时间;引导学生做好个性化学习计划并稳步推进,针对有短板学科的学生,老师进行“家教式陪护”,关注学生心理安全,关怀学生日常生活。“培养适应并创造未来的人”,桂城中学一直在探索,从未停下脚步。为适应未来教育的趋势,学校今年投入120万元,

建设STEM实验室,与原有的云录播室、校园电视台共同构成桂城中学未来教育创新中心一期项目。“创新中心”将开设Steam、3D设计、编程航模、激光切割、物联网(各种传感器)等项目,跨学科组建教师指导团队,成立学生兴趣小组,以科技论文、课题研究、创意作品、竞赛获奖等项目开展活动,提升教师专业素养,让学子在更多活动中培养面对未来社会的能力。

文/珠江时报记者 罗织娴 图/珠江时报记者 方智恒

重视教师培养 教学质量节节高

2019年高考,桂城中学喜结硕果。上高分投档线人数620人(其中文化类585人;美术双上线27人,音乐双上线8人),本科上线人数达到1231人,本科上线率高达97.3%。文化类总分600分以上20人,文科600分以上13人,理科600分以上7人。艺术类总分进入全省前100名有4人,文化类文科总分进入全省前1000名有6人。

优秀的成绩,有着学生的努力和汗水,也离不开学校教师团队的辛勤耕耘。桂城中学现有特级教师5名,全国优秀教师3名,正高级教师4名,各级名师37名,名师占比居全区前列;省级名师白惠冰工作室和佛山市名班主任张玉英工作室享誉校外。

对于教师的培养,学校秉持着“正心成人”的校训,为每名教师装上发动机。每年9月教师节前后,学校会举办“正心师德论坛”,邀请优秀教师作职业生活、工

作心态分享,加强师德教育,提升老师理论素养。

“除了师德,在专业发展方面,我们用一场场教学大比武,以赛促教。这其中,有针对中年骨干教师的,也有新教师培养方面的。”桂城中学副校长白惠冰介绍。

针对学校教师队伍建设的特点,桂城中学科研处主任雷波进行了分析:“我们学校教师的年龄结构多集中在40岁到50岁,这部分老师经验丰富、属于教师发展的成熟型阶段,是学校的宝贵财富。但同时,这部分老师也面临着二次成长的瓶颈问题。因此,学校特地将行政楼5楼改造为教师发展中心,精准突破、助力教师二次成长。”

接下来,该中心将定期开展教学研讨沙龙、教师培训讲座、名师工作坊等活动,通过“一周一研讨,一月一文章,一学期一本书,一年一课题”活动,多途径提高教师的专业素养。



桂城中学孔苑。



桂城中学教师发展中心,让老师更专业。



桂城中学未来教育创新中心。



桂城中学七彩径。

2020年中考志愿填报问答

问 今年指标生招生人数? 指标生及指标生未完成转普通生怎样录取?
答 按政策指标生占招生总人数的50%,即桂城中学今年指标生招生人数为550人。区内每所初中按参加中考人数分配指标生名额,按志愿、成绩录取。但不低于桂城中学区正取线下15分。若某初中学校未能完成指标生名额,则视为指标生未完成转普通生,由全区统一划线录取。

问 脑科学实验班及创新班是怎样报考、录取的?
答 脑科学实验班(80人)、创新班(80人),在区内录取。在南海区参加中考的考生(包括政策性照顾及非政策性照顾)都可以报读。

问 外市、外省户口能否报读?
答 外市、外省户口,如符合政策性照顾的考生,可与本区户籍的初中毕业生享有同等报考资格。如属非政策性照顾考生,只可报读桂城中学脑科学实验班及创新班。

2020年中考招生计划

合计招生人数	其中					
	市招	脑科学与高中教育应用实验班	创新班	体育特长生(田径)	体育特长生(女子篮球)	指标生
1100	220	80	80	5	3	162

学校联系方式

地址:佛山市南海区桂城平洲石龙南路10号

电话:0757-86220215

网址: <http://www.nhgzgd.cn>

扫码一下看学校



桂城中学运动场。